

# Høringer om kirkelige valgeregler og tilhørende endringer i kirkeordningen

Høringssvar innsendt i digitalt skjema.

## Om innsenderen av høringssvaret

### 1. Jeg svarer som:

*Menighetsråd*

### 2. Navn (råd/organisasjon/privatperson)

*Fjære menighetsråd*

### 3. Kontaktperson (hvis innsender er råd eller organisasjon)

*Vigdis Birkeland, vikar fram til 15 mai 2022*

### 4. Bispedømmeråd

*Agder og Telemark*

## Endringer i kirkeordningen

### 5. Kirkeordningen § 6

Kirkerådet foreslår etter dette at kirkeordningen § 6 annet ledd skal lyde:

*"Biskopen kan etter søknad fra et medlem samtykke i at dette får sin tilknytning overført til et annet sokn enn det vedkommende er bosatt i. Biskopen kan samtykke i at et medlem beholder valgbarheten i et sokn ut valgperioden, selv om vedkommende flytter eller får sin tilknytning overført."*

Støtter du/dere forslag til endring i § 6 i kirkeordningen?

**Ja**

### 6. Har du/dere merknader til dette spørsmålet?

*I dag kan det søkes om å være tilknyttet et annet sokn enn det man selv bor i. Det nye forslaget opprettholder dette, men prosessen og avgjørelsesmyndigheten forenkles. Det foreslås å legge til i §6 at biskopen kan gi samtykke til at medlem/-mer som flytter ut av menighet eller fellestråd skal kunne sitte ut perioden i MR/FR.*

### 7. Kirkeordningen § 9

Kirkerådet foreslår at kirkeordningen § 9 første ledd skal lyde som følger:

*"Menighetsrådet består av soknepresten og - etter menighetsmøtets bestemmelse - fire, seks, åtte eller ti andre medlemmer som velges ved flertalls- eller forholdsvalg for fire år etter regler fastsatt av Kirkemøtet. Velges det fire medlemmer, skal det samtidig velges minst tre varamedlemmer.*

*Velges det seks medlemmer, skal det samtidig velges minst fire varamedlemmer. Velges det åtte eller ti medlemmer, skal det samtidig velges minst fem varamedlemmer. Endring av tallet på de medlemmer som skal velges, må være vedtatt i menighetsmøtet før valget kunngjøres.*

Støtter du/dere forslag til endring i § 9 i kirkeordningen?

**Ja**

## 8. Har du/dere merknader til dette spørsmålet?

*Det åpnes opp for at et menighetsmøte i forkant av nominasjonene kan vedta antallet leke medlemmer i MR (4, 6, 8 eller 10) + sokneprest. Antallet valgte medlemmer gir så et gitt antall varamedlemmer. For Fjære sokn anbefales det 6 medlemmer + sokneprest og varamedlemmer.*

## Justert modell for listevalg ved valg leke til bispedømmeråd og Kirkemøtet

### 9. Støtter du/dere forslaget om at valg av nominasjonskomite kan skje i digitalt møte?

*Ja*

### 10. Støtter du/dere forslaget om å regelfeste at menighetsrådene og ungdomsrådet i bispedømmet utfordres til å innhente forslag til kandidater til både Nominasjonskomiteens liste og nomineringsgruppens valgliste?

*Ja*

### 11. Tillitsvalgte for Nominasjonskomiteens liste

Høringsnotatet presenterer to alternativ for tillitsvalgte for Nominasjonskomiteens liste.

Alternativ 1: Videreføre gjeldende ordning. Her vil den tillitsvalgte og varatillitsvalgte (dvs. listetoppen og nest øverste kandidat) være de som forhandler med valgrådet, men Kirkerådet har lagt til grunn at det er naturlig at de tillitsvalgte benytter resten av tillitsutvalget for å få hjelp. Kirkerådet har antatt at det er tillitsutvalget for listen som bestemmer om listen skal suppleres med et nytt navn dersom en kandidat viser seg å være ikke valgbar og/eller blir fritatt.

Alternativ 2: Regelfeste at listetoppen og lederen av nominasjonskomiteen, i felleskap, skal forsøke å bringe listeforslaget i samsvar med reglene, gjennom forhandlinger med valgmyndighetene. Et slikt alternativ vil sikre at listens tillitsvalgte ikke blir alene om ansvaret for å bringe listeforslaget i samsvar med reglene, men vil dele ansvaret med lederen av nominasjonskomiteen. Listetoppen og lederen av nominasjonskomiteen vil kunne konsultere hhv. resten av tillitsutvalget og/eller nominasjonskomiteen ved behov. Kirkerådet antar at det da vil være tillitsutvalget, supplert av lederen av nominasjonskomiteen, som må ta stilling til om listen skal suppleres med et nytt navn.

Hvilket alternativ støtter du/dere til for regulering av tillitsvalgt for Nominasjonskomiteens liste?

*Ingen mening*

### 12. Støtter du/dere forslaget om å presisere at Nominasjonskomiteen fastsetter spørsmål som forelegges kandidatene om kandidatens syn på aktuelle kirkelige spørsmål, men at Nominasjonskomiteens listes tillitsvalgte har ansvar for eventuell publisering av disse svarene?

*Ja*

### 13. Økonomisk støtte til Nominasjonskomiteens liste

Det er foreslått to alternativer for håndtering av økonomisk støtte til Nominasjonskomiteens liste. Forskjellen mellom dem er hva som er standardordningen, enten at støtten går til hver enkelt kandidat eller til de tillitsvalgte i felleskap.

### Alternativ 1 (dagens ordning):

Kirkerådet skal stille midler til disposisjon til Nominasjonskomiteens liste på lik linje med registrerte nomineringsgrupper. *Formålet med støtten er å sette kandidater på Nominasjonskomiteens liste i stand til å informere velgerne om sine standpunkt i aktuelle kirkelige spørsmål. Kandidatene på Nominasjonskomiteens liste skal kunne få stilt til disposisjon en individuell sum og så få refundert utlegg opp til denne summen. De enkelte kandidater på Nominasjonskomiteens liste kan selv gi beskjed til Kirkerådet dersom de ønsker støtten utbetalt til en enhet med organisasjonsnummer.*

### Alternativ 2 (de tillitsvalgte for listen fastsetter budsjett, og får en enhet til å håndtere støtten)

Kirkerådet skal stille midler til disposisjon til Nominasjonskomiteens liste på lik linje med registrerte nomineringsgrupper. *Formålet med støtten er å sette Nominasjonskomiteens lister i stand til å informere velgerne om sine lister og kandidater, for eksempel gjennom nasjonale kommunikasjonstiltak. De tillitsvalgte for Nominasjonskomiteens liste fra de ulike bispedømmene kan i fellesskap fastsette et budsjett for disse midlene, med mindre de bestemmer noe annet. De tillitsvalgte kan gi beskjed til Kirkerådet om de ønsker støtten utbetalt til en enhet med organisasjonsnummer eller at en eller flere enkeltpersoner får stilt en sum til disposisjon og få refundert utlegg.*

Hvilket alternativ støtter du/dere til reguleringen av den økonomiske støtten til Nominasjonskomiteens liste?

### ***Ingen mening***

#### **14. Har du/dere merknader til spørsmålet om regulering av den økonomiske støtten til Nominasjonskomiteens liste?**

***Det har vært gitt økonomisk støtte til andre lister til BR/KM valget og vært en egen ordning for nominasjonskomiteens liste. Det foreslås forskjellige løsninger for å få dette mer samkjørt. Dette blir noe teknisk.***

#### **15. Har du/dere merknader til organiseringen av Nominasjonskomiteens liste ved valg leke til bispedømmeråd og Kirkemøtet? Kom gjerne med konkrete forslag.**

***Det foreslås supplerende valg til MR innen en gitt frist, dersom nominasjonskomiteen ikke har klart å få nok medlemmer innen fristen til lista.***

## **Forhåndsstemmegivning**

#### **16. Støtter du/dere forslaget om felles nasjonale tidspunkt for forhåndsstemming?**

***Ja***

#### **17. Støtter du/dere forslaget om at valgstyret skal legge til rette for forhåndsstemmegivning etter en gudstjeneste minst en søndag i perioden for forhåndsstemmegivningen?**

***Ja***

#### **18. Støtter du/dere forslaget om at valgstyret skal legge til rette for forhåndsstemmegivning minst to timer i uken?**

***Ja***

19. Har du/dere merknader til reglene om forhåndsstemmegeving?

## **Oppfølging av andre vedtak fra Kirkemøtet 2021**

20. Støtter du/dere forslaget til endring i bestemmelsen om supplerende nominasjon ved valg av menighetsråd?

*Ja*

21. Har du/dere merknader til dette spørsmålet?

22. Støtter du/dere forslaget til paragraf om valgpresentasjon ved valg av leke medlemmer til bispedømmeråd og Kirkemøtet?

*Ja*

23. Har du/dere merknader til dette spørsmålet?

## **Andre endringer i kirkevalgreglene**

24. Støtter du/dere forslaget til nye frister?

*Ja*

25. Har du/dere merknader til forslag til nye frister?

*Det foreslås å justere flere frister i forbindelse med forarbeidet til valget. Dette for å gi litt mer rom for kontroll og kvalitetssikring.*

26. Har du/dere merknader til de andre spørsmålene behandlet i kapittel 3?

27. Har du/dere andre merknader til arbeidet med kirkevalgreglene?

*- Menighetene utfører et stort arbeid for BD/KM-valget, dette bør det kompenseres økonomisk for. Kompensasjon etter størrelse på menighetene kan være en god løsning her.*

*- Det må bli digitale manntall til hele valget. Det gjør det lettere for medlemmer å stemme der det passer for dem, og det gjør det mye lettere å administrere.*

*- Det er viktige avklaringer og oppryddinger som kommer i denne høringen, men det er fortsatt for byråkratisk og lite fremtidsrettet. Det bør være mulig å få til stemmegivning på nett.*